

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филатова Дениса Олеговича на тему «Структура и содержание субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Проблема субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся имеет большое практическое значение для повышения эффективности образования и подготовки к рабочим профессиям, востребованность которых сейчас стремительно повышается. Теоретико-методологическое осмысление и раскрытие такого понятия как «субъект деятельности»; изучение внутреннего мира личности, надежности субъекта деятельности, профессионального развития и самоутверждения личности не могут быть всесторонне изучены и решены без учета субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа, а также анализа подсистем учебно-важных качеств (УВК).

Исследование строится на методологических и теоретических позициях системного подхода, пользующегося в современной науке широкой поддержкой. Проблема субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа рассматривается автором при соотнесении их с тремя группами учебно-важных качеств (абсолютные, относительные и УВК мотивационной готовности к учебно-профессиональной деятельности), определен и описан их состав.

В работе четко прослеживается идея о надежности субъекта учебно-профессиональной деятельности в колледже как интегральной характеристике личности, представленной на микро- и макроуровнях. Автором составлен и описан психодиагностический комплекс для ее изучения.

Особый интерес представляют данные, характеризующие закономерность организации субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности, количественные и качественные изменения степени организованности, интегрированности и дифференциации их систем у обучающихся колледжа с различными уровнями надежности и эффективности деятельности.

Филатов Д.О. предложил и обосновал конструктивное методологическое средство раскрытия субъектных детерминант - сочетание двух уровней их исследования: аналитического и структурного с приоритетом на втором, убедительно доказал его эффективность.

Исследование Филатова Д.О. носит комплексный характер и имеет высокую теоретическую и практическую значимость. Рецензируемая работа,

безусловно, вносит вклад в дальнейшее развитие педагогической психологии и психологии личности.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями к работам такого рода. Автор придерживается в работе научного стиля изложения материала.

Диссертация Д. О. Филатова «Структура и содержание субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа» является полноценным исследовательским трудом и соответствует паспорту специальности ВАК – 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки), а также критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г., предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Филатов Денис Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Доктор психологических наук, доцент,
профессор кафедры
юридической психологии и педагогики
факультета психологии и пробации
ВИПЭ ФСИН России

К.Б. Малышев

11.01.2024

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Малышев Константин Борисович

Ученая степень: доктор психологических наук (специальность – 19.00.07 - педагогическая психология)

Ученое звание: доцент

Должность и место работы: профессор кафедры юридической психологии и педагогики факультета психологии и пробации федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний»

Адрес: 160002, Вологодская область, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Телефон: (8172) 53-13-21

E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru

Сайт организации: vipe.fsin.gov.ru

